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AYLIK BÜLTEN / Eylül 2025

Kızılkaya’dan Haberler

Personellerimize özel periyodik olarak düzenlenen 
eğitimlerimiz, Kızılkaya Akademi tarafından online 
olarak verilen “Teşvik Sistemi ve Geçici İthalat / Dahilde 
İşleme TPS İzinleri” konulu eğitim ile devam ediyor. 
Gümrük Müşaviri ve Eğitim Direktörü Gizem Semercioğ-
lu’na, Teşvik ve Devlet Yardımları Müdürü Mehtap 
Irmak’a ve İthalat Takım Lideri Bora Ankay’a katkıların-
dan dolayı teşekkürlerimizi sunarız.

“Gümrükte El Konulan Eşyalar ve İade Süreçleri” ve 
“Gümrükte Tasfiye” konulu podcastler Spotify kanalımız-
da yayında!



İletişim, insanların toplu yaşamaya başlamalarından 
itibaren günümüze kadar gelen ve değeri her geçen gün 
gitgide artan bir kavram. Kurumsal iletişimin ise, buna 
paralel olarak 20.yüzyılın başlarından itibaren evrim 
geçirdiğini ve içeriğinin farklılaşarak zenginleştiğini hep 
birlikte gözlemliyoruz.  

İletişim, kurumların faaliyetlerini sürdürmeleri ve iyi bir 
çalışma ortamı sağlamaları açısından bel kemiği niteli-
ğindedir. Bir başka ifadeyle yönetimde kalite girişimi, 
önce iletişimle başlar. Şirketlerin, çalışanların motivasyo-
nunu yüksek tutma ve buna paralel olarak kaliteli ürün ve 
hizmet üretimi elde etme amacı etkin bir kurum içi 
iletişimle mümkündür. Şirket içi motivasyonun başarılı 
bir kurum içi iletişim çalışmasıyla paralel ilerlediği de 
açık bir gerçektir.

Ekipleri, şirketlerde organizasyonel görev ve hedeflere 
ulaşmanın temel anahtarlarından biri olarak kabul edebi-
liriz. Ekip içi iletişim, çalışanlar arasındaki sözlü & yazılı 
etkileşimi ifade eder ve bu etkileşim toplantı, birebir 
görüşme veya e-mail yazışmalarına kadar çeşitli formlar-
da gerçekleşebilir. Kurumlarda etkili ekip iletişimi hayati 
bir işleve ve öneme sahiptir. Etkili iletişim, ekip üyelerinin 
projelere katkıda bulunmalarını ve düşüncelerini paylaş-
malarını teşvik ederek, iş birliği ve üretkenlik düzeyini 
artırır.

Ekip içi iletişim, liderlik tarafından belirlenen açık yöntem-
lerle başlar ki, bu durum işyerinde çatışma, gerginlik ve 
yanlış anlamaların artma riskini azaltma veya sıfırlama 
açısından oldukça önemlidir. İyi iletişim, sağlıklı bir iş 
kültürünün ve düzgün işleyen bir ekibin temelini oluşturur 
ve bu ekip iyi bir iletişim düzeyini yakaladığında işlerin 
tüm yönleri daha iyi bir şekilde gelişeceği aşikardır. Başa-
rılı çalışma ekipleri, kaliteli ve anlaşılır bir iletişime sahip 
olurlar. 

Ekip İçi İletişimi Nasıl Geliştirebiliriz?

• Açıklık ve şeffaflık, iyi niyetli diyalogları teşvik eder ve 
güven inşasını destekler; açıklığı ve şeffaflığı teşvik edin.

• Şirket çalışanlarının veya grup üyelerinin fikirlerine saygı 
duymak, etkili iletişimin vazgeçilmez bir unsurudur; tüm 
görüşlere saygı duyun.

• Ekip üyelerinin her birinin görev ve rolleri net bir şekilde 
belirlenerek tanımlandığında kendilerinden ne beklenildi-
ğini, yapmaları ve başarılı olmak adına yapmaları gere-
kenleri daha iyi anlarlar ve bu durum organizasyonu 
olumlu bir şekilde etkileyerek başarılı sonuçlar elde edilir; 
görevleri tanımlayın.

• Geri bildirime izin verme konusu ekip içi iletişimi güçlen-
dirmede önemli bir yere sahip olup, bu konu her zaman 
karşılıklı ve iki yönlü olmalıdır; geri bildirime izin verin.

• Çalışanlara, birbirleriyle daha yakın ilişkiler kurabilmele-
ri ve takım ruhunu güçlendirebilmeleri için iş dışı etkinlik-
ler ve ekipler oluşturma faaliyetleri gibi özel alanlar yara-
tılmalıdır; ekip oluşturmaya öncelik verin.

• Ekip içi iletişimi güçlendirmek ve daha samimi iletişime 
olanak sağlamak için genel formata uygun rutinler oluş-
turulmalıdır. Bu tip diyaloglar farklı yaklaşım ve yöntem-
lerle yapılabilir; takip, görüşme ve toplantılar için farklı 
rutinler oluşturun.

• Empatik iletişim, karşı tarafın istediği şekilde iletişim 
kurma yeteneğidir, karşı tarafından ne anladığını ve ne 
istediğini sorgulayın; empati yapın.

Liderliğinizi ekiplerinize açık bir şekilde sunun, onlardan 
tam olarak ne istediğinizi açık bir şekilde söyleyin, onların 
neler istediğini somut bir şekilde kendinize aktarmalarını 
isteyin ve en önemlisi ÖRNEK OLUN.

Kriz iletişimi, itibar yönetimi, sosyal sorumluluk ve sürdü-
rülebilirlik vizyonuna kadar birçok noktada kurumsal 
iletişim bir hayli önemli. Özetle; kurumsal iletişimin şirket 
stratejisinin koruyucu kalkanı olarak tanımlanması yerin-
de olacaktır.
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Murat ŞAHİN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Müdür Yardımcısı
Gümrük Müşaviri
murat.sahin@kizilkaya.com.tr

ŞİRKETLERDE KURUMSAL
 İLETİŞİM VE EKİP İÇİ İLETİŞİM 

NEDEN ÖNEMLİDİR?



Temmuz’da ihracat yüzde 11 artışla 24,9 milyar dolar; 
ithalat, yüzde 5,4 artışla 31,4 milyar dolar oldu. 

Temmuz ihracat verisinde göze çarpan üç nokta var:

• Birincisi, şimdiye kadarki en yüksek aylık değere ulaşıl-
mış olması. 
• İkincisi, yüzde 11’lik artışın son 12 ayın en yüksek artış 
hızı olması. 
• Üçüncüsü, altın ihracatındaki düşüşe rağmen, diğer 
ürün gruplarının büyük bölümünde artış yaşanması.

Bunların üçü de artı hanesine yazılması gereken gelişme-
ler. Ancak detaylarda Temmuz ihracatındaki artışı besle-
yen birkaç ürün grubu var.

Örneğin inorganik kimyasal mamul ihracatımız geçen 
yıla göre yüzde 270 civarında yükselmiş. Sadece bu 
kalemden 700 milyon dolar civarında artış gelmiş. Hava 
taşıtları ihracatımız geçen yılın 5 katına ulaşmış. Silah ve 
mühimmat satışlarımız neredeyse iki katına çıkmış. En 
çok ihracat yaptığımız motorlu kara taşıtları faslında ise 
yüzde 25’lik artış var. 

Savunma sanayimizdeki gelişmeler, 2025 yılının ilk 
yarısında kendini ihracat tarafında net olarak göstermişti. 
Temmuz ayında daha da iyi bir performans izliyoruz. 
Hazır giyim ihracatında ise yine gerileme var.

Temmuz ayında dış ticaret açığı yüzde 11,8 azalarak 6,4 
milyar dolara geriledi. İhracatın ithalatı karşılama oranı 
2024 Temmuz ayında yüzde 75,5 iken, 2025 Temmuz 
ayında yüzde 79,5 oldu. Ocak-Temmuz döneminde dış 
ticaret açığı yüzde 12,2 artışla 55,9 milyar dolara yüksel-
di. İhracatın ithalatı karşılama oranı yüzde 73,7 oldu.

Hammadde ithalatı Temmuz’da geçen yıla göre sabit 
kalırken, tüketim malı ithalatı yüzde 17,2, yatırım malı 
ithalatı yüzde 13,8 artış gösterdi. Enerji ithalatı yüzde 2,7 
gerilerken, otomotivde yüzde 22, elektronik ürünlerde 
yüzde 9,5 yükseliş var. Hububat ile yağlı tohum ve meyve-
ler (ayçiçeği, palm, susam gibi) ithalatında ise ortalama-
nın oldukça üzerinde artış dikkat çekiyor. Muhtemelen 
bunun da etkisi ile, birkaç gün önce Ticaret Bakanlığı 
ayçiçek yağı ithalatında vergi oranını bir miktar aşağı 
çekti.
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

İHRACAT VERİSİNDE 
GÖZE ÇARPAN 3 NOKTA
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GÜMRÜK MEVZUATI 
ÇERÇEVESİNDE

GÜMRÜKLEME İŞLEMLERİ 

Gümrükleme, uluslararası ticarette mal ve hizmetlerin 
ülke sınırlarına giriş ya da çıkış yaptığı esnada bir ülkenin 
sınırlarından diğerine geçişinde gerçekleştirilen, gümrük 
mevzuatlarına uygun olarak ilgili gümrük işlemlerinin 
yapılması anlamına gelir.  Bu süreç, gümrük idareleri 
tarafından yürütülür. Ve ürünlerin yasal düzenlemelere 
uygun olup olmadığını, yasalar çerçevesine uygun olarak 
vergi (gümrük vergisi, KDV, ÖTV vb.) ve harçların ödenip 
ödenmediğini belirler. Gümrük vergileri, ürünlerin değeri, 
cinsi ve menşei gibi faktörlere göre hesaplanır. Ödeme 
işlemleri tamamlandıktan sonra, mallar gümrükten çeki-
lir ve ithalatçıya veya ihracatçıya teslim edilir. Ve böylelik-
le ithalat ve ihracat işlemlerinin hızlı, güvenli ve düzenli 
bir şekilde gerçekleşmesini sağlar. Doğru yapılan bir 
gümrükleme, gereksiz gecikmeleri ve maliyetleri önleye-
rek işletmelerin tedarik zincirini aksatmamasına yardım-
cı olur.

Gümrükleme sürecinin yasal mevzuata uygun şekilde 
sürdürülmesi ticaretin düzenli bir şekilde yapılmasını, 
ticaret politikalarını koruma, düzenleme ve ülkelerin 
ekonomi politikalarının korunmasını sağlama açısından 
da son derece önemlidir. Bu süreç sayesinde, ithalat ve 
ihracat işlemlerinde yasal çerçeveye uygunluk sağlanır. 
Ürünlerin menşei, kalite standartları ve sağlık açısından 
uygun olup olmadığı bu zaman zarfında kontrol edilir.  
Ayrıca, gümrük vergileri devletin önemli bir gelir kaynağı 
olmakla birlikte yerel üreticilerin korunması ve haksız 
rekabetin önlemesi ve ülkeye giren ya da ülkeden çıkan 
malların kalitesinin kontrol edilmesi, halk sağlığı ve 
güvenliği açısından kritik bir önem arz etmektedir. Zira, 
ticari güvenliği sağlamak ve 5607 sayılı Kaçakçılıkla 
Mücadele Kanunu kapsamında kaçakçılığı önlemek 
amacıyla malların denetiminden geçen bu süreç dolayı-
sıyla, tüketiciler için güvenli ürünlerin piyasaya sunulma-
sına da olanak tanımaktadır. 

Ülkeler arasında yapılan anlaşmalar ve düzenlemeler 
sayesinde, gümrük mevzuatları ve süreçleri daha uyumlu 
hale gelir ve işletmelerin uluslararası ticaret yaparken 
karşılaştığı engeller azalır. 

Gümrük gözetiminde eşyalar 4458 sayılı Gümrük Kanu-
nu’nda belirtilen “gümrükçe onaylanmış bir işleme veya-
hut kullanıma” tabi tutulmaktadır. Bu uygulamalar ile 
eşyaların gümrük rejimine tabi tutulması, serbest bir 
bölgeye konulması, imhası, yeniden ihracı veyahut güm-
rüğe terk edilmesi olarak gümrükleme işlemlerini bünye-
sinde barındırmaktadır. 

Eşyanın ithal edilmesi, ihraç edilmesi, dahilde veyahut 
hariçte işleme tabi tutulması, geçici ithal edilmesi, transi-
ti, antrepoya alınması işlemleri ve benzeri işlemler farklı 
prosedürler altındaki işlemlerdir. Gümrükleme işlemleri-
nin aşamalarını şu şekilde sıralayabiliriz:

• Gümrük Beyannamesinin hazırlanması,
• GTİP Kodu belirleme ve Vergi hesaplama
• Gerekli belgelerin sisteme yüklenmesi,
• Beyannamenin tescili ve Risk analizi (Hat Tespiti)
• Gümrük Muayenesi
• Gümrük Vergilerinin ödenmesi 
• Malların mevzuata uygun olarak serbest bırakılması, 
eşyaların çekilmesi (teslim)’dir.

Gümrükleme hizmetlerini gümrük müşavirliği şirketleri 
sunar. Gümrükleme işlemlerini gerçekleştirebilmesi için 
Gümrük Müşavirlerine yükümlüsünce vekaletname ile 
yetki verildikten sonra, gümrük müşavirleri kendi adlarına 
hareket ederek kendilerine vekaletname veren kişi hesa-
bına gümrük idarelerinde işlem yapmaktadırlar. Gümrük 
Müşavirlerinin yaptıkları işler; Gümrük beyannamesi veril-
mesi öncesinde Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu 
(GTİP) tespiti, eşyanın tabi tutulacağı gümrük rejimine 
göre vergi ve prosedür analizi, alınması gereken izin veya 
uygunluklar varsa bunların başvuru ve takibi (TAREKS 
Başvuruları gibi), Elleçleme, Küşat, danışmanlık,  gümrük 
beyannamesinin verilmesi, gerektiğinde eşyanın muaye-
nesi, numune alınması, laboratuvar tahliline gönderilmesi 
için takip, eşyanın gümrük idaresinden teslim alınması, 
eşyanın yurtdışı edilmesi işlemlerinin tamamlanması gibi 
pek çok gümrük işlemini vekalet akdi çerçevesinde 
gerçekleştirmektedirler. 

Gümrükleme işlemlerini karmaşık bir sürece sahip birçok 
mevzuata ve yükümlülüğe tabi tutulan işlemler olarak 
nitelendirmek mümkündür. Bu işlemleri kanuni düzenle-
melere uygun bir şekilde gerçekleştirebilmek alanında 
uzman gümrük müşavirinden danışmanlık hizmeti 
almakla mümkün olabilecektir. Bu sayede sürekli güncel-
lenen bir mevzuata sahip Gümrük Kanunu ve Yönetmelik-
lerine haiz bir uzman sayesinde yapılacak gümrükleme 
işlemlerinde, hata yapma payı en aza indirgenerek olası 
hataları önceden fark edip düzeltmeleri sayesinde cezai 
durumların veya gecikmelerin yaşanmasının önüne geçi-
lebilecektir. 

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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İSTİSNAİ KIYMETLE BEYAN
Serdar HOŞOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr

Gümrük Yönetmeliği'ne göre kıymet tespitinin yapıldığı 
hallerde beyan sahibinin talebi üzerine;

a) Konsinye şekilde teslim edilen çabuk bozulabilir eşya-
nın,
b) Gümrük kıymetine ilave edilmesi gereken, ancak 
ihracatçı ve ithalatçı arasındaki sözleşme gereği söz 
konusu kıymet unsurları gümrük yükümlülüğünün başla-
dığı tarihten sonra belli olacak eşyanın,
c) Satış sözleşmesinde, fiyatın sonradan gözden geçiril-
mesini öngören hükümler içeren eşyanın,
ç) Boru hatları veya elektrik telleri ile taşınan ve depola-
ma imkanı olmayan sürekli akış halinde olan eşyanın,
d) Deniz yolu ile sıvı halde Türkiye Gümrük Bölgesine 
getirilen ve gümrük gözetimi altında gaz haline dönüştü-
rülerek limanda boru hattına verilen sıvılaştırılmış doğal 
gazın,

Gümrük kıymetinin tespitinde, beyan sahibinin talebi 
üzerine, gümrük idaresince basitleştirilmiş usuller uygu-
lanır.

Gümrük Yönetmeliği'nin 53. maddesinin 1. fıkrasının b ve 
c bentleri ile Gümrük Genel Tebliği (Gümrük Kıymeti) 
(Seri No: 2) kapsamındaki "istisnai kıymetle beyan" talep-
leri Tek Pencere Sistemi üzerinden “1093 kodlu TPS-İstis-
nai Kıymetle Beyan Formu” ile yapılmalıdır. Belirtilen 
durumlarda anılan kıymet unsurlarının mevcudiyetini 
gösteren sözleşme örneği ve tercümesinin ilgili Gümrük 
idaresine sunulması gerekmektedir.

Boru hatları veya elektrik telleri ile taşınan ve depolama 
imkanı olmayan sürekli akış halinde olan eşyanın ithalin-
de Gümrük Genel Tebliği (Serbest Dolaşım Giriş Seri No 
15) kapsamında, gümrük beyannamesi ekranından 
"BS-4" kodu seçilmelidir. Ay içinde sürekli akış halinde, 
kısım kısım veya tek seferde gelen ve serbest dolaşıma 
giriş beyannamesi tescil edilen eşyaya ilişkin fatura veya 
diğer belgeler, beyannamenin tescil anında beyan edile-
memesi halinde, en geç eşyanın Türkiye Gümrük Bölgesi-
ne geldiği ayı takip eden ayın yirmi altıncı gününe (yirmi 
altıncı gün dahil) kadar gümrük idaresine ibraz edilir. Yine 
bu kapsamda da kıymet unsurlarının mevcudiyetini 
gösteren sözleşme örneği ve tercümesinin ilgili Gümrük 
idaresine sunulması gerekir.

Deniz yolu ile sıvı halde Türkiye Gümrük Bölgesine getiri-
len ve gümrük gözetimi altında gaz haline dönüştürülerek 
limanda boru hattına verilen sıvılaştırılmış doğal gazın 
(LNG), ithalin de Gümrük Genel Tebliği (Serbest Dolaşı-
ma Giriş Seri No 16) kapsamında beyanda bulunulmak 
istenmesi halinde gümrük beyannamesi ekranından 
"BS-19" kodu seçilmeli ve beyan sahibi tarafından yurt 
dışı analiz raporu ile proforma fatura veya satış sözleş-
mesi gümrük idaresine sunulmalıdır, proforma faturada 
veya satış sözleşmesinde yer alan veriler çerçevesinde 
serbest dolaşıma giriş beyannamesi tescil edilir. Bu 
madde uyarınca ibraz edilen fatura, diğer belgeler ve 
laboratuvar tahlil raporu esas alınarak beyanname kont-
rol edilir, sunulan belgelere göre miktar veya kıymet farkı 
bulunması halinde beyannamede düzeltme yapılır, tahak-
kuk ettirilen gümrük vergileri ikinci fıkrada belirtilen süre 
içerisinde ödenir ve eşyanın cinsinde farklılık tespiti 
halinde 4458 sayılı Kanun uyarınca işlem tahsis edilir.

Yukarıda belirtilen durumlarda vergi tahakkuku mevcut 
belgelerde belirtilen kıymet esas alınarak yapılır. Tamam-
layıcı beyana göre gözden geçirilmiş kıymetin daha 
yüksek olması halinde ek vergi tahakkuku yapılır. Daha 
düşük olması halinde ise; farka isabet eden kıymetin iade 
alındığının tevsiki ve satış sözleşmesine göre kıymetin 
yeniden belirlenmesini gerektiren işleme ait tahlil raporu 
gibi bir belgenin onaylı örneğinin sunulması koşullarıyla 
ve gümrük idaresince yapılacak inceleme sonucunda söz 
konusu hususların tespiti üzerine Gümrük Kanunun 211. 
maddesi çerçevesinde işlem yapılır.
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Normal ithalat işlemlerinde zamanaşımı beyannamenin 
tescil tarihiyle başlarken, istisnai kıymetle beyanlarda 
tamamlayıcı beyan tarihi esas alınır.

• İthal eşyasının gümrük kıymetine veya katma değer 
vergisi matrahına girmesi gereken, ancak gümrük beyan-
namesinin tescili anında beyan sahibi tarafından mevcu-
diyetinin bilinmesi mümkün olmayan Gümrük beyanna-
mesinin tescili anında beyan sahibi tarafından bilinmesi 
mümkün olmayan (sonradan ortaya çıkan hizmet bedel-
leri, navlun farkları, sigorta, komisyon vb.)  kıymet veya 
matrah unsurları için, en geç söz konusu kıymet veya 
matrah unsurları için en geç söz konusu kıymet veya 
matrah unsurunun muhasebe kayıtlarına intikal ettirildiği 
ayı takip eden ayın yirmi altıncı günü akşamına kadar 
beyanda bulunulur ve vergileri de aynı süre içinde ödenir.

• Gümrük beyannamesinin tescil tarihi itibarıyla mevcut 
bilgi ve belgelere istinaden beyanda bulunulan ancak 
tutarı kesin olarak belirlenemeyen (depolama, tahmil-tah-
liye, liman giderleri, demuraj vb.)  gibi ithalatta katma 
değer vergisi matrah unsurları için, en geç söz konusu 
matrah unsurunun muhasebe kayıtlarına intikal ettirildiği 
ayı takip eden ayın yirmi altıncı günü akşamına kadar 
beyanda bulunulur ve vergileri de aynı süre içinde ödenir.

• İstisnai kıymetle beyana ilişkin tamamlayıcı beyanların 
süresi içerisinde verilmemesi nedeniyle zamanında 
ödenmeyen gümrük vergileri için eşyanın serbest dolaşı-
ma girişine ilişkin beyannamenin tescil tarihinden itiba-
ren 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkın-
da Kanun hükümlerine göre belirlenen gecikme zammı 
oranında gecikme faizi tahsil edilir ve Kanunun 241. mad-
desinin birinci fıkrası uyarınca Usulsüzlük cezası uygula-
nır.

İstisnai kıymetle beyanın bazı avantajları şunlardır:

• Esneklik ve Kolaylık

İthalat anında kıymet unsurlarının tam olarak belirlene-
memesi durumunda, işlemlerin durmasına gerek kalma-
dan ithalat yapılabilir. Sonradan ortaya çıkan bilgilerle 
tamamlayıcı beyan verilerek işlemler güncellenebilir.

• Vergi Doğruluğu ve Denge

Gümrük vergileri, ithalat anında mevcut belgelerle hesap-
lanır. Sonradan gelen bilgilerle kıymet artarsa ek vergi 
tahakkuk ettirilir; azalırsa fazla alınan vergiler iade edilir.

•  Ceza Riskinin Azaltılması

Gümrük Yönetmeliği’nin 53. maddesi kapsamında yapı-
lan istisnai kıymetle beyanlar, eksik bilgi nedeniyle ceza 
uygulanmadan tamamlanabilir ancak tamamlayıcı beyan 
süresinde verilmezse gecikme faizi ve usulsüzlük cezası 
uygulanabilir.

• KKDF (Kaynak Kullanımı Destekleme Fonu) Avantajı

İstisnai kıymetle beyan kapsamında yapılan ödemeler 
için, tamamlayıcı beyan süresinden önce ödeme yapılırsa 
KKDF kesintisi yapılmaz.
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ

NEDEN ERTELERİZ?

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr

Hemen hepimiz hayatımızın bir döneminde, yapılacak bir işi 
“birazdan bakarım” diyerek ertelemişizdir. Erteleme davranı-
şı bazen kendini masanın üzerinde bekleyen bir rapor, 
cevaplanmamış bir e-posta ya da uzun süredir başlanmayı 
bekleyen bir proje olarak gösterebilir. Erteleme, sıklıkla 
“tembellik” olarak algılansa da aslında çok daha karmaşık 
bir psikolojik süreçtir. Klinik psikoloji alanındaki araştırma-
lar, ertelemenin motivasyon, duygu düzenleme, kişilik 
özellikleri ve hatta beynin işleyişiyle yakından ilişkili olduğu-
nu göstermektedir.

Duygu Düzenleme Açısından Erteleme

Erteleme, çoğu zaman bir zaman yönetimi değil, duygu 
yönetimi sorunu olarak karşımıza çıkar. Bir işi ertelediğimiz-
de aslında görevden değil, o görevin bizde uyandırdığı kaygı, 
sıkıntı ya da yetersizlik duygusundan kaçarız. Kısacası 
erteleme, kısa vadede bizi rahatlatan ama uzun vadede 
daha büyük stres yaratan bir başa çıkma biçimi olarak 
kendini gösterir.

Örneğin zor bir rapora başlamadan önce “Ya yeterince iyi 
olmazsa?” diye düşündüğümüzde kaygımız artar. Bu 
kaygıyla yüzleşmek yerine sosyal medyaya göz atmak, kısa 
süreli bir rahatlama sağlar. Ancak teslim tarihi yaklaştığında 
kaygı katlanarak geri döner.

Kişilik Özellikleri ve Mükemmeliyetçilik

Ertelemeyi tetikleyen bir diğer faktör de kişilik özellikleridir. 
Özellikle yüksek standartlar şemasına sahip olan bireyler, 
“Kusursuz olmalı” baskısı nedeniyle başlamayı erteler. 
Çünkü hataya yer bırakmamak, göreve adım atmayı daha da 
zorlaştırır. Diğer yandan dürtüselliği yüksek kişiler de dikkati 
kolayca dağıldığı için işleri ertelemeye daha yatkındır.

Motivasyon ve Anlam Arayışı

Bazen de ertelemenin nedeni kaygı değil, motivasyon eksik-
liğidir. Görev kişisel değerlerimizle uyumlu değilse ya da 
bize anlamlı gelmiyorsa, başlamak için gerekli enerjiyi 
bulmak zorlaşır. “Bu iş gerçekten bana ne katıyor?” sorusu, 
ertelemenin ardında yatan önemli bir motivasyon kaynağı-
dır.

Kültürel ve Örgütsel Faktörler

Erteleme yalnızca bireysel değil, toplumsal ve örgütsel 
faktörlerle de bağlantılıdır. Bazı kültürlerde son dakikaya 
bırakmak “yaratıcılığın parçası” gibi görülürken, bazılarında 
“sorumluluk eksikliği” olarak algılanır. İş ortamında ise belir-
siz hedefler, rol karmaşası veya aşırı iş yükü ertelemeyi tetik-
ler.

Çalışan, “Önceliğim ne olmalı?” sorusuna net yanıt bulama-
dığında görevleri ötelemeye başlar. Ayrıca sürekli acil işler 
gündeme geldiğinde, uzun vadeli ve stratejik işler hep geri 
planda kalır.

Ertelemede Beynin Rolü

Ertelemenin nöropsikolojik temelleri, özellikle iki beyin 
bölgesinin etkileşimiyle açıklanabilir: prefrontal korteks ve 
limbik sistem. Prefrontal korteks; planlama, karar verme ve 
özdenetim gibi yürütücü işlevlerden sorumludur. Bir görevi 
adım adım organize etme, dikkati toplama ve hedefe yönel-
me kapasitemizi belirler. Bu bölgenin zayıf çalışması, kişinin 
işleri başlatma ve sürdürme becerisini zorlaştırır.

Limbik sistem ise, özellikle amigdala aracılığıyla duygusal 
tepkileri yönetir. Eğer bir görev tehdit edici, sıkıcı ya da kaygı 
uyandırıcı algılanırsa limbik sistem devreye girer ve kısa 
vadeli hazlara yönelerek bizi ondan uzaklaştırmaya çalışır. 
Bu durumda uzun vadeli faydayı gözeten prefrontal kortek-
sin kontrolü zayıflar, böylece erteleme davranışı ortaya 
çıkar.

Evrimsel açıdan bakıldığında ise beynimizin kısa vadeli 
ihtiyaçlara odaklı gelişmesi, günümüz modern dünyasının 
uzun vadeli hedefleriyle çelişmektedir.

Erteleme Döngüsünü Kırmak

• Görevleri küçük parçalara ayırmak kaygıyı azaltır.
• Duyguları fark etmek ertelemenin ardındaki kaygı ya da 
yetersizlik hissini görünür kılar.
• Kendine şefkatle yaklaşmak, “Yine erteledim, başarısızım” 
demek yerine bunun insana özgü bir eğilim olduğunu kabul 
etmeyi sağlar.
• Çalışma ortamını düzenlemek, dikkat dağıtıcı unsurları 
azaltır.

Sonuç olarak baktığımızda erteleme, hepimizin yaşamında 
zaman zaman karşılaştığı evrensel bir davranıştır. Erteleme-
yi yalnızca disiplin eksikliği olarak görmek yanıltıcıdır; aslın-
da erteleme, duygularımız, kişilik özelliklerimiz, kültürel 
bağlamımız ve beynimizin işleyişiyle şekillenen çok boyutlu 
bir süreçtir. Kendimizi suçlamak yerine, ertelemenin ardın-
daki mekanizmayı anlamak ve küçük adımlarla bu döngüyü 
kırmak hem iş hayatında verimliliğimizi hem de kişisel yaşa-
mımızda huzurumuzu artırabilir.
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BS-3 Kodunun Antrepo Beyannamesinde Kullanılma-
ması

Deniz yoluyla gelerek geçici depolama yerine boşaltılması 
mümkün olmayan ve antrepoya alınacak dökme eşya için tescil 
edilecek antrepo beyannamelerinde BS-3 (supalan) kodunun 
seçilmemesi gerektiğine ilişkin yazı yayımlandı. İlgili yazıda BS-3 
kodunun 16 seri no.lu Gümrük Genel Tebliği'nde özelliği nedeniyle 
geçici depolama yerleri ve antrepoya alınmayarak, gümrüğün 
gözetimi altında sahibine teslim edilecek eşyaya uygulanacak 
gümrük işlemlerinde kullanıldığı ve dökme eşyanın bu usulden 
yararlanabilecek eşya arasında sayıldığı ancak deniz yoluyla 
gelerek geçici depolama yerine boşaltılması mümkün olmayan 
ve antrepoya alınacak dökme eşya için tescil edilecek antrepo 
beyannamelerinde BS-3 (supalan) kodunun seçilmemesi gerekti-
ği belirtildi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD Tarafından Açıklanan Yeni Gümrük Vergilerinde 
Türkiye Pozitif Ayrıştı

ABD Başkanı Donald Trump tarafından 1 Ağustos itibarıyla 
açıklanan yeni gümrük tarifeleri kapsamında, dünya genelinde 
%15 ila %50 arasında değişen oranda vergi artışları yürürlüğe 
girmiştir.

Türkiye için %10 olan oran %15'e çıkarıldı. Değişiklikler 7 Ağustos 
2025 tarihinden itibaren geçerli olacak. Bu tarihten önce yüklen-
miş veya transit halinde olan eşya için 5 Ekim 2025'e kadar ithalat 
beyannamesi verilmesi durumunda eski oran uygulanacak.

Yeni tarife düzenlemeleri kapsamında öne çıkan oranlar şöyledir:

- Kanada: %25 > %35
- Meksika: %25 > %50’ye çıkarılması planlanıyor (90 gün içinde)
- İsviçre: %39
- Brezilya: %10’a ilave %40 ile birlikte toplam %50 vergi
- Güney Afrika: %30
- Vietnam ve Tayvan: %20
- Japonya: %15
- Güney Kore: %15

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

Geçici İthal Edilen Taşıtlar-Mülkiyet Değişikliği

Tebliğin 28. maddesi hükümleri saklı kalmak kaydıyla, geçici ithal 
edilen taşıtın ülkemizde bulunduğu sırada mülkiyetinin değiştiril-
diğinin taşıtın ülkemizde bulunduğu sırada iç gümrük idarelerince 
veya taşıtın ülkemizden çıkışı esnasında çıkış gümrük idaresince 
tespit edilmesi durumunda hem taşıtı ülkemize getiren rejim hak 
sahibi hem de taşıtın yeni mülkiyet sahibi hakkında Gümrük 
Kanunu’nun 238. maddesi hükümleri uyarınca cezai işlem uygu-
lanması gerekmektedir. Ayrıca, bu durumun iç gümrük idarelerin-
ce tespit edildiği durumlarda ilgili cezaların tahsil edilmesinin 
veya teminata bağlanmasının ardından taşıta 7 güne kadar süre 
verilerek taşıtın yurtdışı edilmesi, ülkemizde bulunurken mülkiye-
tini devralan şahıs tarafından bu taşıtın yeniden geçici ithal 
edilmek istenmesi durumunda ise anılan Tebliğin 6. maddesinin 
yedinci fıkrası hükmünün uygulanmaması gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat Bedellerinin Merkez Bankasına Satış Zorun-
luluğu

Firmaların yurt dışı kaynaklı dövizlerini Merkez Bankasına satma-
ları halinde sağlanacak desteği düzenleyen tebliğin amacı daral-
tılmış, banka tanımı genişletilmiş ve döviz dönüşüm desteğinin 
%3 olarak uygulanacağı süre 31 Ekim 2025’e kadar uzatılmıştır.

Ayrıca, belirtilen sürede ihracat bedellerinin %35'inin bozdurulma 
şartı devam edecek.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz

Öğütücü Bilya İthalatında Korunma Önlemi Uygulan-
masına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10174)

Öğütücü bilyalar ve öğütmeye mahsus benzeri eşyada ek mali 
yükümlülük devam edecek.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bs-3-kodunun-antrepo-beyannamesinde-kullanilmamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gecici-ithal-edilen-tasitlar-mulkiyet-degisikligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-bedellerinin-merkez-bankasina-satis-zorunlulugu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-tarafindan-aciklanan-yeni-gumruk-vergilerinde-turkiye-pozitif-ayristi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ogutucu-bilya-ithalatinda-korunma-onlemi-uygulanmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-10174
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Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliğin-
de Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik (Karar 
Sayısı: 10182)

Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliğinin 4. madde-
sinin birinci fıkrasının (b) bendinde yer alan “beşyüz milyon” ibare-
si “bir milyar” şeklinde değiştirilmiştir.

Küçük ve orta büyüklükte işletme (KOBİ): Yıllık çalışan sayısı 
ikiyüzelli kişiden az olan yıllık net satış hasılatı veya mali bilanço-
sundan herhangi biri bir milyar Türk Lirasını aşmayan işletmeler-
dir.

Aynı Yönetmeliğin 5. maddesinin birinci fıkrasının (c) bendinde 
yer alan “beşyüz milyon” ibaresi “bir milyar” şeklinde değiştirilmiş-
tir.

Orta büyüklükteki işletme: Yıllık çalışan sayısı ikiyüzelli kişiden az 
olan ve yıllık net satış hasılatı veya mali bilançosundan herhangi 
biri bir milyar Türk Lirasını aşmayan işletmelerdir.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutu-
lan Kimyasalların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün 
Güvenliği ve Denetimi: 2025/6)’nde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Tebliğ (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 
2025/35) 

Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Kimyasal-
ların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 
2025/6)’nin 12. maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“MADDE 12- (1) Ek-3/A ve Ek-3/B’deki listelerde yer alan madde, 
karışım ve eşyanın ithalatı, ikinci fıkrada belirtilen hâller dışında 
yasaktır.

Ek-3/A’daki listede yer alan maddeler yalnızca laboratuvarlarda 
referans standart olarak kullanılma amacıyla ithal edilebilir. Ek-3/-
B’deki listede yer alan kimyasallar ise ancak Kalıcı Organik Kirleti-
ciler Hakkında Yönetmeliğin Ek-2’sindeki listede yer alan muafi-
yetlerin sağlanması hâlinde veya bilimsel araştırma ve geliştirme 
amaçlı veya laboratuvarlarda referans standart olarak kullanılma 
amacıyla ithal edilebilir. Söz konusu kimyasalların ithalatında, 
ithalatçı tarafından, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-
na Muafiyet Beyanı Kabul Yazısı (Ek-6) için başvuruda bulunulur.”

Aynı Tebliğin 13. maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“MADDE 13- (1) Aşağıdaki belgeler, gümrük beyannamesinin 
tescili sırasında ilgili gümrük idaresince aranır:

a) 5 inci maddenin birinci fıkrasında yer alan eşyanın ithalatında 
OTİM Kontrol Belgesi.

b) Ek-2’deki listede yer alan eşyanın ithalatında Hidroflorokarbon 
Kontrol Belgesi.

c) Ek-3/A ve Ek-3/B’deki listelerde yer alan madde, karışım ve 
eşyanın 12. maddenin ikinci fıkrası kapsamındaki ithalatında 
Muafiyet Beyanı Kabul Yazısı.”

Aynı Tebliğin Ek-6’sında yer alan “Muafiyet Konusu (Mevzuat 
referans verilmeli):” satırı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir:

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Irak İthalat İzni, İGV, Gümrükler ve Yurt Dışı Ödemeler

Irak Bakanlar Kurulu’nun 22.07.2025 tarihli toplantısında, bazı 
ürünlerde ithalat izinleri ve ilave gümrük vergisine ilişkin güncelle-
menin yanı sıra gümrük prosedürleri ve yurt dışı ödemelerle ile 
ilgili kararlar alındığı ifade edilmektedir. Söz konusu kararların 
gayrı resmi tercümesi linkte iletilmektedir. İlave bilgi için ilgili 
Ticaret Müşavirliği (bagdat@ticaret.gov.tr) ile temasa geçilmesi-
nin faydalı olacağı değerlendirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Tütün Mamullerinin Üretim ve Ticaretine İlişkin Usul 
ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik

Tütün Mamullerinin Üretim ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar 
Hakkında Yönetmelikte yapılan değişiklikle; 

Tütün mamulleri üretimi için iç veya dış piyasadan temin edilen 
sigara kâğıdı ve filtre çubukları, yalnızca satıcısına iade edilebilir 
ve/veya ihracat haricinde satışa konu edilemez. Dış piyasadan 
temin edilen tütün ve tütünden elde edilmiş hammaddeler ise 
yalnızca mahrecine veya satın alındığı yere iade edilebilir, bunun 
dışında ticarete konu edilemez. İç piyasadan temin edilen tütün 
ve tütünden elde edilmiş hammaddeler, “Tütün Üretimi, İşlenme-
si, İç ve Dış Ticareti ile İlgili Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik” 
hükümleri kapsamında iç ve dış ticarete konu edilebilir. 

6 Kasım 2025 tarihinden itibaren yürürlüğe girecek düzenlemele-
re göre, ihraç edilecek tütün mamullerinin iç ambalajı, birim 
paketi, grupman ve koli ambalajı, yurt içi piyasaya arz edilen 
mamullerin ambalajıyla aynı olmayacaktır. Ayrıca, ihraç edilecek 
tütün mamullerinin birim paket ve varsa iç ambalajlarında marka, 
okunabilir şekilde sabit ve silinemez olarak en az bir yerde yazıla-
cak; birim paket ve grupmanlarda ise kodlama bilgisine yer verile-
cektir. İşlem görmüş tütünlerin ihracat ambalajı üzerinde ise cins, 
marka veya harman kodu, üretici unvanı ile net ve daralı ağırlık 
bilgileri okunabilir şekilde yer alacak; bu bilgiler Bakanlığa önce-
den bildirilmek kaydıyla ambalaj üzerine kod şeklinde de uygula-
nabilecektir.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tutun-mamullerinin-uretim-ve-ticaretine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kucuk-ve-orta-buyuklukteki-isletmeler-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-karar-sayisi-10182
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cevrenin-korunmasi-yonunden-kontrol-altinda-tutulan-kimyasallarin-ithalat-denetimi-tebligi-urun-guvenligi-ve-denetimi-2025-6-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-urun-guvenligi-ve-denetimi-2025-35
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/irak-ithalat-izni-igv-gumrukler-ve-yurt-disi-odemeler
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THY Transit Rejimi Çerçevesinde Eşyanın Havayolu 
ile Basitleştirilmiş Usul

THY VE AJET icin Transit rejimi çerçevesinde eşyanın havayolu 
ile basitleştirilmiş usulde taşınmasına ilişkin sistemsel düzenle-
me yapıldı. Gümrük Genel Tebliği (Transit Rejimi) (Seri No:5) 
kapsamında gerçekleştirilen transit işlemlerinde tüm sorumlulu-
ğun, havayolu ile transit rejimi çerçevesinde basitleştirme izin 
sahibi olan THY’de olması kaydıyla;

 Tüm rezervasyon ve mal kabullerinin THY ve/veya AJet ortak 
sistemleri üzerinden alınıp kayıtların muhafaza edileceği,

- THY’nin AWB (Havayolu Konşimentosu) kodu olan “235” ile
taşıma senedi/konşimento düzenleneceği,

- Rejim beyanlarının tamamının THY’nin sistemlerinden yapılarak
elektronik ortamda iletileceği ve - AWB düzenlenen tüm taşıma-
ların özet beyanlarının THY tarafından verileceği,

Hususları dikkate alınarak; THY tarafından kullanılan havayolu 
basitleştirme izni kapsamında, THY’ye ait uçakların yanısıra 
THY’nin %100 iştiraki olan AJet firmasına ait uçakların da kullanı-
labilmesi Makam Onayıyla uygun bulunmuştur.

Bu çerçevede, yurt dışından havayolu ile İstanbul Havalimanına 
gelen eşyanın iç hat seferleriyle ülkemiz içindeki diğer havali-
manlarına havayolu basitleştirmesi kapsamında transiti ile bu 
havalimanlarından iştirakleri AJet firmasının iç hat seferleriyle 
Sabiha Gökçen Havalimanına yine havayolu basitleştirme kapsa-
mında sevk edilmesi ve bu kapsamda verilen HT aktarma 
bildirimlerinin birbirine bağlanması suretiyle işlemlerin tamam-
lanması talebine ilişkin olarak; 

Yurt dışından THY dış hat seferleriyle ülkemize gelerek giriş özet 
beyan verilmesi suretiyle işlemlerine başlanan ve HT aktarma 
bildirimi ile diğer havalimanlarına (örneğin Esenboğa) taşınan 
eşyanın sonrasında da bu havalimanından AJet firmasına ait iç 
hat seferleriyle havayolu basitleştirmesi kapsamında HT aktar-
ma bildirimi ile ülkemiz içerisindeki başka bir havalimanına (örne-
ğin Sabiha Gökçen Havalimanı) taşınabilmesine imkan sağlaya-
cak şekilde iki HT aktarma bildiriminin birbirine bağlanması 
suretiyle işlemlerin tamamlanmasına yönelik sistemsel düzenle-
meler 30.07.2025  tarihi itibarıyla uygulamaya alınmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/27) 

Çin Halk Cumhuriyeti ve Tayland Krallığı menşeli 
3923.21.00.00.01, 3923.21.00.00.09, 3923.29.10.00.01, 
3923.29.10.00.09, 3923.29.90.00.11, 3923.30.10.00.19, 
3924.10.00.00.21, 3924.10.00.00.22, 3924.10.00.00.29, 
3924.10.00.00.31, 3924.10.00.00.32, 3924.10.00.00.39, 
3924.90.00.00.11, 3924.90.00.00.19, 3926.90.97.90.16, 
3926.90.97.90.17, 3926.90.97.90.18, 8414.10.81.90.00, 

TSE İthalat Denetim Süreçlerinin Takibi Hakkında

T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Türk Standartları Enstitüsün-
den (TSE) alınan bir yazıda, TSE tarafından yürütülen ithalat dene-
tim faaliyetleri ve ithalatçı firma bilgilerinin TSE sisteminde
güncel tutulması ile ilgili yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

8414.10.89.90.11, 8414.10.89.90.19 gümrük tarife istatistik 
pozisyonları altında sınıflandırılan “yalnız, plastikten mamul 
emzik, biberon ve diğer bebek beslenme, emzirme ve bakım ürün-
leri (mama kabı, çatal-kaşık seti, mama kaşığı, meyve süzgeci, 
süt saklama poşeti, alıştırma bardağı (pipetli olanlar dahil), süt 
saklama kabı, diş kaşıyıcı/halkası, emzik askısı/tutacı, manuel 
burun aspiratörü/burun temizleyici, göğüs koruyucu, manuel 
göğüs pompası, tirle, emzik saklama kabı/kutusu, çatal-kaşık 
saklama kabı, biberon emziği/başlığı, biberon şişesi, alıştırma 
bardağı ucu, burun aspiratörü ucu, manuel göğüs pompası süt 
sağma şişesi)” ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge 
karşı kesin önleme ilişkin olarak bir nihai gözden geçirme soruş-
turması açıldı.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Denetimleri

Yetki verilebilmesi ve var olan yetkilerin de güncellenebilmesini 
teminen BelgeNet üzerinde ilgili yetki talebinin nasıl yapılacağı 
veya var olan yetkinin nasıl güncelleneceğine ilişkin yol gösterici 
videoya https://basvuruportal.tse.org.tr/Tanitim/video/Firma/-
FirmaYetkiTalebi.mp4 üzerinden erişim sağlanabilmektedir.

Bununla birlikte, TSE tarafından yürütülen denetim faaliyetleri 
kapsamında başvuru içerisinde tespit edilen hususlara ilişkin 
firmalara bilgilendirme yapıldığı, firmaların sistemde kayıtlı olan 
e-posta ve/veya telefon bilgisine kısa mesaj ile iletildiği dile 
getiril-mektedir. Ancak firmalara ilişkin bilgilerin (firma adresi, e-
posta, telefon, vb.) ithalatçı firma adına işlem yapmak üzere 
yetkilendiri-len kullanıcı tarafından eksik veya yanlış girilmesi 
durumunda, ilgili bilgilendirmelerin doğru adrese ulaşmadığı, 
yapılan tüm bilgilendirmelerin ithalatçı firmalara da 
ulaşabilmesini teminen yazıda belirtilen hususların göz önünde 
bulundurulması amacıyla gerekli ithalatçı firma bilgilerinin 
sistemde güncel tutulmasının önem arz ettiği belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi Hakkında 
Tebliğ (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2025/28)

Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi Hakkında Tebliğ (Ürün 
Güvenliği ve Denetimi: 2011/53) 25.08.2025 tarihi itibariyle yürür-
lükten kaldırıldı. Yeni düzenlemeye ilişkin olarak 2025/28 sayılı 
Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-27
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-denetimleri-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dis-ticarette-risk-esasli-kontrol-sistemi-hakkinda-teblig-urun-guvenligi-ve-denetimi-2025-28
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/thy-transit-rejimi-cercevesinde-esyanin-havayolu-ile-basitlestirilmis-usul
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tse-ithalat-denetim-sureclerinin-takibi-hakkinda
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TAREKS Tebliği Uygulama Rehberi Yayımlandı

TAREKS aracılığıyla yapılan işlemlere konu olacak firmaların ve 
kullanıcıların elektronik ortamda tanımlanmasına ve yetkilendi-
rilmesine dair usulleri belirleyen “Dış Ticarette Risk Esaslı Kont-
rol Sistemi Hakkında Tebliğ (Ürün Güvenliği ve Deneti-
mi:2025/28)”, 25 Ağustos 2025 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
Firmalara yol gösterici olmak ve Tebliğ ile belirlenen prosedür-
lere ilişkin işlem adımlarını anlatmak amacıyla “FİRMALAR VE 
KULLANICILARIN TANIMLANMASI VE YETKİLENDİRİLMESİ 
HAKKINDA REHBER” hazırlanmıştır. Tanımlama ve yetkilendir-
me işlemlerinin 25 Ağustos 2025 tarihi itibarıyla söz konusu 
rehbere uygun olarak gerçekleştirilmesi gerekmektedir. Olması 
halinde, soru ve sorunlarınızı infotareks@ticaret.gov.tr adresine 
iletebilirsiniz.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

2025/1 Sayılı Tebliğ - Üretici/İhracatçı Belgesi

Gümrük idarelerine ibraz edilen “Üretici/İhracatçı Belgesi”nin 
düzenlenmesine ilişkin hususlarda yaşanan tereddütleri gider-
mek için Gümrükler Genel Müdürlüğünce yazı yayımlandı.

Tebliğ ekinde yer alan Üretici/İhracatçı Belgesi’nin ihracatı 
gerçekleştiren firma olan üretici/ihracatçı veya tacir firma 
tarafından usulüne uygun tam ve eksiksiz düzenlenmesi gerek-
mektedir. Belgeyi düzenleyen üretici/ihracatçı veya tacir firma-
nın ıslak imzası yeterli olup ikinci bir firmanın ıslak imzasına 
ihtiyaç duyulmamaktadır.

Sonradan ibraz edilen Üretici/İhracatçı Belgesi’nin kabul 
edilmemesi gerekmekte olup böyle bir durumda, Tebliğin 6. 
maddesinin altıncı fıkrası hükümlerine göre işlem yapılması 
gerekmektedir. 

Diğer taraftan, yukarıda da belirtildiği üzere, söz konusu Tebli-
ğin 6. maddesinin birinci fıkrası hükmü gereğince yapılan beya-
nın ve belge içeriğinin doğruluğuna ilişkin ispat yükümlülüğü 
ithalatçıya aittir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Ormancılık Traktörleri

"8701.91.10 ila 8701.95.90 tarife pozisyonları"na ilişkin açıkla-
malarda yer alan 8 kriterin tamamını sağlayan ATV'lerin 87.01 
tarife pozisyonunda, bu 8 kritere ek olarak "8701.91.10 pozisyo-
nuna" ilişkin açıklama notlarında yer alan kriterlerin sağlanması 
durumunda tekerlekli zirai traktörler ve ormancılıkta kullanılan 
tekerlekli traktörler olarak motor gücüne bağlı olarak 
8701.91.10, 8701.92.10, 8701.93.10, 8701.94.10 ve 
8701.95.10 pozisyonlarında sınıflandırılması gerektiği, ilk 8 
kriteri sağlamayan ATV'lerin ise 87.03 tarife pozisyonunda 
sınıflandırılması gerektiği anlaşılmaktadır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Tek Sevkiyatla Sevk Edilemeyen Tıbbi Cihazların 
İthalat Denetimlerinde Güncelleme

Tek sevkiyatla ithal edilemeyen MR ve tomografi cihazı gibi 
tıbbi cihazların ürün güvenliği denetim işlemlerinin ancak 
kurulum sonrası yapılabileceği hususunda yeterli kanı oluşma-
sı adına ilk olarak firmalar tarafından ürünlerin ithalat aşaması 
öncesinde ilgili denetim birimlerine dilekçeyle başvuru yapılma-
sı, bu başvuru kapsamında, ürünlere ait teknik dosya ve parça 
listesinin ürünler Türkiye gümrük bölgesine getirilmeden önce 
denetim birimine (Bölge Müdürlüğü) sunulması gerekmektedir. 
Söz konusu başvuru kapsamında denetim birimlerince ilave 
bilgi ve belge talep edilebilecek ve beyan edilen bilgi ve belgele-
rin doğru, eksiksiz ve zamanında sunulmasından firma sorum-
lu tutulacaktır.
 
Anılan başvurunun ilgili denetim birimince incelenmesini müte-
akip ürünlerin ilgili teknik mevzuata uygun bulunması hâlinde 
bahse konu başvuru uygun görüşle birlikte Bakanlık Ürün 
Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü’ne bildirilecektir. Söz 
konusu başvurunun Genel Müdürlükçe onaylanmasının ardın-
dan başvuru dahilindeki nihai ürünlerin, demonte parçalar 
hâlinde ithal edilmesi ve bu parçaların TAREKS tarafından fiili 
denetime yönlendirilmesi durumunda, anılan başvuru muhtevi-
yatı ürünlerin ilk başta sunulan parça listesinde yer alıp almadı-
ğı denetim birimlerince kontrol edilecek ve parça listesi ile 
eşleşen ürünlere ait ilk ve müteakip başvurular Koşullu Kabul: 
Denetleme Sonucu ile sonuçlandırılacaktır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Araçların İmal, Tadil ve Montajı Hakkında Yönetme-
likte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Tarım römorkları ve birbiriyle değiştirilebilir çekilen donanımlar 
için özel hükümlerde değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Yatırım Projelerinin Strate-
jik Öncelik ve Teknik Değerlendirmesine Dair Teb

-liğde Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ buradan 
ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tareks-tebligi-uygulama-rehberi-yayimlandi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-1-sayili-teblig-uretici-ihracatci-belgesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ormancilik-traktorleri-genelge-2025-9
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tek-sevkiyatla-sevk-edilemeyen-tibbi-cihazlarin-ithalat-denetimlerinde-guncelleme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/araclarin-imal-tadil-ve-montaji-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-7
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirim-projelerinin-stratejik-oncelik-ve-teknik-degerlendirmesine-dair-tebligde-degisiklik-yapilmasi-hakkinda-teblig
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ABD Başkanlık Kararnameleri

Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü’nden alınan bir 
yazıda, Vaşington Ticaret Müşavirliğimizden aldıkları yazıya 
atfen; 30 Temmuz 2025 tarihinde imzalanan bir Başkanlık 
Kararnamesi ile, düşük değerli ürünlerin tüm ülkelerden 
ABD’ye ithalatında geçerli olan "de minimis" gümrük vergisi 
muafiyetinin askıya alındığı bildirilmektedir.

29 Ağustos'ta yürürlüğe girecek söz konusu düzenleme ile, 
uluslararası posta ağı dışındaki yollarla gönderilen, değeri 800 
ABD Doları veya altında olan ve aksi takdirde de minimis muafi-
yetine hak kazanacak ithal mallar geçerli tüm vergilere tabi 
olacağı,

Uluslararası posta ağı aracılığıyla gönderilen paketler için ise; 
Uluslararası Acil Ekonomik Güçler Yasası (IEEPA) kapsamında 
ürünün menşe ülkesine uygulanan geçerli tarife oranına eşit bir 
vergi (ad valorem) veya ürünün menşe ülkesi için geçerli IEEPA 
tarife oranına bağlı olarak, paket başına 80 ABD dolarından 200 
ABD dolarına kadar değişen bir vergi (spesifik) uygulanacağı ve 
bu ikinci seçenek altı aylık süre sonunda son bulacağı ve tüm 
gönderiler advalorem (nispi) vergi kapsamında değerlendirile-
ceği belirtilmektedir.

Mezkûr yazıda ayrıca, 30 Temmuz 2025 tarihinde yayımlanan 
ayrı bir Başkanlık Kararnamesi ile Brezilya hükümetinin ABD'nin 
ulusal güvenliği, dış politikası ve ekonomisine yönelik "olağan-
dışı ve olağanüstü tehdit" oluşturduğu ifade edilerek, Brezil-
ya'ya uygulanan gümrük vergisinin %50’ye çıkartıldığı bildiril-
mektedir.

6 Ağustos 2025 tarihinde yürürlüğe girecek olan söz konusu 
Karar çerçevesinde muafiyet sağlanan ürünler arasında sivil 
uçaklar ve uçak parçaları, portakal suyu, gübreler, Brezilya 
fındığı, odun türevleri, selüloz, pik demir, demir cevheri, elektrikli 
ekipmanlar ve belirli türde petrol, doğal gaz, kömür ve türevleri 
gibi enerji ürünlerinin yer aldığı aktarılmaktadır.

Diğer taraftan, ABD Ticaret Bakanlığı'nın bakır ve bakır cevhe-
rinden üretilen ürünlere ilişkin 25 Şubat 2025 tarihli ve 14220 
sayılı "Bakır İthalatından Kaynaklanan Ulusal Güvenliğe Yönelik 
Tehditlerin Ele Alınması" başlıklı Başkanlık Kararnamesi ile 232. 
madde kapsamında yürüttüğü soruşturma sonucunda, 1 
Ağustos 2025 itibarıyla yarı mamul bakır ürünleri ve bakır 
yoğun türev ürünlerine %50 oranında ek gümrük vergisi getiril-
diği ifade edilmektedir Konuya ilişkin olarak 30 Temmuz 2025 
tarihinde yayımlanan Bildiri’de, rafine bakır ithalatına 2027’de 
%15, 2028’de ise %30 oranında kademeli vergi uygulanması 
planlanabileceği, ABD iç pazarında bakır arzını artırmak 
amacıyla 2027’den itibaren bakır girdi ve hurdalarının %25’inin 
iç piyasada satılması şartı getirilebileceği belirtilmektedir.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve 
Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyet-
lerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında 
Tebliğ (İhracat: 2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (İhracat: 2025/3)

İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile 
Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç 
İstisnası Hakkında Tebliğ (İhracat: 2017/4)’in EK-1’inin 9 numa-
ralı maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“9- Faaliyetin üstlenildiğini tevsik eden bilgi ve belgeler (İhalenin 
uluslararası olduğu veya faaliyetin yabancı para ile finanse 
edildiğine dair ilgili kurum tarafından hazırlanan yazı (Ek-4)  ile 
Tebliğin 6. maddesinin üçüncü fıkrasının (a) bendinde düzenle-
nen Milli Savunma Bakanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı ve 
Sahil Güvenlik Komutanlığının Strateji ve Bütçe Başkanlığınca 
yayımlanan cari yıla ait yatırım programında yer almayan kamu 
yatırımları için  ihalenin bir başka kamu kurumu tarafından 
yapılacak olması durumunda taraflar arasındaki protokol, Tebli-
ğin 6. maddesinin üçüncü fıkrasının (g) bendi için işverenin 
kamu kurumu olması durumunda kamu kurumundan alınacak 
iş alındı belgesi, Tebliğin 6. maddesinin üçüncü fıkrasının (g) 
bendi kapsamındaki başvurular için Savunma Sanayii Başkan-
lığınca önem atfedilen yurt dışında gerçekleştirilecek savunma 
sanayiine yönelik işlerde Savunma Sanayii Başkanlığı tarafın-
dan söz konusu işin onaylandığını veya önem arz ettiğini ve işe 
ait bilgileri içeren yazı ile işi kamu kurumu işverenden alan 
firmanın işveren olarak kayıtlı olduğu iş alındı belgesi vb.)”

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Suriye'ye Dondurulmuş Piliç İthalatının Yasaklan-
ması

Şam Ticaret Müşavirliği: Suriye'ye piliç ithalatı süresiz olarak 
durdurulmuştur. Kararın gayri resmi çevirisi linkte yer almakta-
dır. 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Turistik Kolaylıklar Kapsamında Ülkemize Getirilen 
Yabancı Plakalı Kara Taşıtları İçin Yolcu Rehberi

Gümrükler Genel Müdürlüğü ‘Turistik Kolaylıklar Kapsamında 
Ülkemize Getirilen Yabancı Plakalı Kara Taşıtları İçin Yolcu 
Rehberi’ ne buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Etil Alkol ve Metanolün Üre-
timi ile İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar 
Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-baskanlik-kararnameleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-transit-ticaret-ihracat-sayilan-satis-ve-teslimler-ile-doviz-kazandirici-hizmet-ve-faaliyetlerde-vergi-resim-ve-harc-istisnasi-hakkinda-teblig-ihracat-2017-4-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-ihracat-2025-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suriye-ye-dondurulmus-pilic-ithalatinin-yasaklanmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/etil-alkol-ve-metanolun-uretimi-ile-ic-ve-dis-ticaretine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-5
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turistik-kolayliklar-kapsaminda-ulkemize-getirilen-yabanci-plakali-kara-tasitlari-icin-yolcu-rehberi


4458 Sayılı Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin 
Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Karar (Karar Sayısı: 10209)

Posta idaresi veya hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketlerin 
mevzuata aykırı işlemlerinde usulsüzlük cezası artık sadece 
basitleştirilmiş gümrük beyannamesi kapsamındaki her bir 
taşıma senedi için uygulanacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Beşeri Tıbbi Ürünlerin Fiyatlandırılmasına Dair 
Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 10210) 

Alternatif geri ödeme modelleri kullanılarak yapılacak alımlara 
konu ilaçlar haricindeki ürünlerin perakende satış fiyatı belirle-
nirken uygulanan depocu ve eczacı kar oranlarına esas depo-
cuya satış fiyatı barem değerleri, Avro değerinde yapılan 
değişiklik oranında artırılacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.
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İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2025/5) 

13 Eylül 2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, 
7307.99.80.00.00 tarife pozisyonunda sınıflandırılan "diğerleri" 
tanımlı demir çelikten boru bağlantı parçaları (diş açılmamış) 
için 2,5 ABD Doları/brüt kg gözetim uygulaması getirildi. 

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Televizyon İçin EUR.1 Dolaşım Belgesi Düzenlen-
mesi

Türkiye İhracatçılar Meclisinden alından yazıda; 8528.72.20, 
8528.72.40, 8528.72.60, 8528.72.80 pozisyonlarında sınıflandı-
rılan televizyon cinsi eşyaya ilişkin olarak "Pan Avrupa Akdeniz 
Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Kapsamı 
Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönet-
melik" hükümlerine göre düzenlenecek EUR.1 Dolaşım belgele-
rinde;

 

Duyuruya  buradan ulaşabilirsiniz.

Masaj Koltuğu Cinsi Eşya

• Sadece vibrasyon (titreşim) özelliği içeren masaj koltukları 
9019.10.10.00.11 GTİP’inde,

• Sadece elektromekanik (ovma, vurma vb.) fonksiyonları 
içenlerin 9019.10.90.00.19 GTİP’inde,

• Hem elektromekanik hem de vibrasyon özelliklerini bir arada 
içeren ve temel fonksiyonu ayırt edilemeyen masaj koltukları-
nın ise GYK 3 (c) kuralı gereğince 9019.10.90.00.19 GTİP’inde,

sınıflandırılması uygun görülmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Peluş Eşyanın Sınıflandırılması

Labubu kurgusal karakterin yer aldığı anahtarlıklardan sorun 
yaşandığı anlaşılan iki örnek üzerinde yapılan inceleme sonu-
cunda, ek-1 de görseline yer verilen eşyanın: yaklaşık 17cm 
uzunluğunda, 10cm genişliğinde örme tüylü mensucattan 
mamül içi elyafla doldurulmuş, kafası boyun bölgesinden, elleri 
ve ayakları bileklerinden dönebilen, el, ayak ve yüzü plastikten 
mamul, kafa kısmında mensucattan mamül 5cm uzunluğunda 
takma şeridi ve buna takılı yaklaşık 3cm çapında lden mamul 
yaylı halka takılı labubu olarak adlandırılan figürün, boyutları, 
baş, el ve ayak kısmının hareket kabiliyetinin olması, içi elyaf ile 
doldurulmuş yumuşak bir dokuya sahip olması, çizgi roman 
figüründen esinlenerek tasarlanması, oyuncak firması tarafın-
dan satışa sunulmuş olması özellikleri dikkate alınarak 
9503.00.41.00.00 GTİP’ inde;

Diğer eşya örneği olan ve ek-2’ de görseline yer verilen eşyanın 
ise yaklaşık 10 cm uzunluğunda, 9 cm genişliğinde yüzü ve 
kafası sert plastikten mamul, kafası örme tüylü mensucat ile 
kaplı labubu olarak adlandırılan figürün sadece kafasından 
oluşan, kafa kısmında mensucattan mamül 5 cm uzunluğunda 
takma şeridi ve buna takılı yaklaşık 2 cm çapında lden mamul 
yaylı halka takılı olan ürünün yine yukarıda tanımlı oyuncak 
serisinin bir çeşidi olduğu, özellikleri itibari ile oyun/eğlence 
değerinin olduğu göz önünde bulundurularak 
9503.00.41.00.00 GTİP’ inde sınıflandırılması uygun bulunmuş-
tur.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2025-5
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/televizyon-icin-eur-1-dolasim-belgesi-duzenlenmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/masaj-koltugu-cinsi-esyanin-siniflandirilmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pelus-esyanin-gtip-siniflandirilmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4458-sayili-gumruk-kanununun-bazi-maddelerinin-uygulanmasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-10209
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/beseri-tibbi-urunlerin-fiyatlandirilmasina-dair-kararda-degisiklik-yapilmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-10210
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Dahilde İşleme Rejimi Kararında Değişiklik Yapıl-
ması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10211)

Düzenlemeyle, Türkiye'de katma değer sağlayan ve teknolojik 
dönüşüme öncülük edebilecek ihracatçılara dahilde işleme 
rejimi kapsamında kolaylık sağlanması amaçlandı.

Bu kapsamda, rejim uygulamalarının ve risk değerlendirmeleri-
nin veri analizi yapılarak yürütülmesine yönelik mevzuat altya-
pısı oluşturuldu. 

İhraç ürünlerinin teknoloji seviyesinin artırılması hedeflendi. 

Karara göre, dahilde işleme izin belgesi kapsamındaki yurt içi 
alımlar belirlenecek istisnai haller dışında belge süresi içerisin-
de gerçekleştirilecek. Belge kapsamında ek süreler bu karara 
istinaden yayımlanacak tebliğ ile belirlenecek.

Ayrıca, Ticaret Bakanlığı’na; sektörel bazda potansiyel ve risk 
değerlendirmesi yapma, teminat oranlarını değiştirme, temi-
nat türü belirleme, Revize başvurularının kısıtlandı kırılması 
veya reddedilmesi, yapılan bazı başvuruları Şartlı muafiyet 
sistemi yerine geri ödeme sistemine yönlendirme yetkisi 
tanındı.

Karar’da yapılan değişiklikler tablosuna buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı Temmuz Ayına Ait D1-D3-H1-İptal Edilen 
DİİB Listeleri

– 2025 Yılı Temmuz Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin 
(D1) Listesi
– 2025 Yılı Temmuz Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim Belgeleri-
nin (D3) Listesi
– 2025 Yılı Temmuz Ayına Ait Hariçte İşleme İzin Belgelerinin 
(H1) Listesi
– 2025 Yılı Temmuz Ayına Ait Firma Talebine İstinaden İptal 
Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Cumhuriyeti ve Katar Arasında Yapılan Mal 
Ticareti Anlaşmasına Yönelik Anlaşma

01.08.2025 tarihinde yürürlüğe giren Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümeti ile Katar Devleti Hükümeti arasındaki Ticaret ve 
Ekonomik Ortaklık Anlaşması (TEOA) kapsamında bulunan ve 
Anlaşmanın tercihli menşe kurallarını karşılayan eşya için bu 
aşamada Katar tarafı gümrük idarelerince sadece EUR.1 Dola-
şım Belgesinin düzenlenebileceği ve fatura beyanına yönelik 
hükümlerin bu aşamada işletilemeyeceği bildirildiğinden, söz 
konusu Anlaşma kapsamında Katar'dan yapılacak ithalatlarda 
BİLGE Sisteminde istenen belgelerde, sadece EUR.1 Dolaşım 
Belgesinin yer alması gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Bitki Listesi Kapsamında Yapılan Değişiklik Hak-
kında Bilgilendirme 

Bitki Listesi'nde yapılan son düzenleme ile, aroma vericilerin 
üretiminde kullanılacak bitkiler, aroma vericilere ait farklı bir 
mevzuat olması nedeniyle Bitki Listesi kapsamından çıkarıl-
mıştır. Ancak bu değişiklik, söz konusu bitkilerin aroma verici 
üretiminde kullanımına ilişkin bir kısıtlama getirmemektedir. 
Bilimsel değerlendirmeler sonucunda, bu bitkilerin kullanımı 
güvenli bulunmuş olup mevcut uygulamalarda kullanılmaya 
devam edilebilecektir.

Değişikliğin temel gerekçesi, aroma vericilere ilişkin hususların 
Bitki Listesinden ayrı bir mevzuat olan “Türk Gıda Kodeksi 
Aroma Vericiler ve Aroma Verme Özelliği Taşıyan Gıda Bileşen-
leri Yönetmeliği" ile düzenleniyor olmasıdır. Söz konusu Yönet-
melik, aroma vericilerin kaynak materyallerine ilişkin özel bir 
liste içermemekte; bunun yerine değerlendirme süreçlerinde 
EFSA, IOFI, FCC, Blue Book gibi uluslararası kurumların yayım-
ladığı bilimsel dokümanlar esas alınmaktadır.

Bu çerçevede, Bitki Listesi'nden çıkarılan ancak aroma verici 
üretiminde kullanılmasında sakınca bulunmayan bitkilerin 
listesine buradan ulaşabilirsiniz.

Yağlık Ayçiçeği Tohumu Kayda Alma Uygulamasın-
da Referans Kıymet

Bilindiği üzere, İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2022/1) kapsamında, 1206.00.91.00.19 ve 
1206.00.99.00.19 GTİP’li yağlık ayçiçeği tohumu ithalatında 
700$/ton referans kıymet esas alınarak kayıt belgesi düzenlen-
diği duyurulmuştu. Bu defa Ticaret Bakanlığından alınan 
yazıda; 20/08/2025 (bugün) itibariyle yağlık ayçiçeği tohumu 
ithalatında kayıt belgesi düzenlenirken referans kıymetin 580 
$/ton olarak esas alınacağı bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Suriye Badem, Ceviz ve Antep Fıstığı İthalatına 
Geçici Kısıtlama Getirdi

Suriye Ekonomi ve Sanayi Bakanlığı tarafından yerel ürünlerin 
korunması ve kamuoyu yararının gözetilmesi amacıyla alınan 
karar doğrultusunda; badem, ceviz, Antep fıstığı ithalatı Eylül 
ayı boyunca durdurulmuştur.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-10211
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-temmuz-ayina-ait-d1-d3-h1-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-cumhuriyeti-ve-katar-arasinda-yapilan-mal-ticareti-anlasmasina-yonelik-anlasma
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bitki-listesi-kapsaminda-yapilan-degisiklik-hakkinda-bilgilendirme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yaglik-aycicegi-tohumu-kayda-alma-uygulamasinda-referans-kiymet
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suriye-badem-ceviz-ve-antep-fistigi-ithalatina-gecici-kisitlama-getirdi
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Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik

Gümrük Yönetmeliğinde yapılan değişiklikle; 

• Antrepo açmak için yatırım izni almak isteyen anonim ve 
limited şirketlerin ödenmiş sermaye miktarları artırıldı; bulun-
dukları bölgeye göre 10 milyon TL ile 40 milyon TL arasında 
değişecek. 

• Asgari 2 yıldır faaliyette bulunma şartı 3 yıla çıkarıldı. 

• Genel antrepo olarak açılıp işletilmesi istenen yerlerin toplam 
alanının en az %20 sinin kapalı alan olması şartı getirildi. 

• Aynı işleticinin aynı gayrimenkul üzerindeki antrepoları tek bir 
gümrük müdürlüğüne bağlı olabilecek.

• Bakanlık, yatırım izni ve/veya antrepo açılış izni verilecek 
antrepo sayılarına gümrük müdürlüğü veya bölge müdürlüğü 
özelinde sınırlama getirebilecek. Bu sınırlamanın getirilmesinde 
mevcut antrepo sayıları ile yatırım izni ve/veya antrepo açılış 
izni başvurusunun yapıldığı yıldan önceki asgari 2 yıl antrepo-
larda gerçekleştirilen miktar ve/veya kıymete dayalı işlem 
hacmi dikkate alınacak. 

• Genel antrepolarda uygulanacak yıllık fiyat tarifesi, antrepo 
işleticileri tarafından Ocak ayı sonuna kadar ilgili gümrük ve dış 
ticaret bölge müdürlüğüne gönderilecek ve gümrük ve dış 
ticaret bölge müdürlüğünce kurumsal internet sitesinde yayım-
lanacak. 

• Ayrıca yatırım izni başvurularında, adli sicil belgeleri, vergi ve 
SGK borcu bulunmadığına dair belgelerin sunulması zorunlu 
olacak.  

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/7)

7325.91.00.00.00 ve 7326.11.00.00.00 GTİP altında sınıflandı-
rılan öğütücü bilyalar ve öğütmeye mahsus diğer eşya ithalatın-
da, ek mali yükümlülükten muafiyet sağlamak amacıyla açılan 
tarife kontenjanının kullanım usul ve esaslarını belirleyen Tebliğ 
yayımlandı.

Tarife kontenjanı miktarı; ek mali yükümlülüğün uygulandığı her 
bir dönem için, Öğütücü Bilya İthalatında Korunma Önlemi 
Uygulanmasına İlişkin Karar ekinde yer alan ülkeler ve gümrük 
bölgeleri menşeli tarife kontenjanı kapsamı eşyanın tamamı 
için toplam 1.040 ton olarak belirlenmiştir.

Her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönem-
de verilecek tarife kontenjanı 347 tonu geçemez.

Tarife kontenjanı, ilk gelen ilk alır yöntemiyle dağıtılır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/23)

Yapılan incelemeler sonucunda İthalatta Haksız Rekabeti 
Değerlendirme Kurulunca BAE, İtalya ve Mısır menşeli/çıkışlı 
5903.20 GTP’si altında kayıtlı poliüretan suni deri ithalatına 
ilişkin olarak önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma 
açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Yönetmeliği Md. 181/4(ç)

İthalat Genel Müdürlüğü uhdesinde belgeye tabi olan ancak bu 
belgenin temin edilemediği durumlarda mahrece iadesi, transiti 
veya imhası için İthalat Genel Müdürlüğünden görüş alınmaksı-
zın işlemlerin tekemmül ettirilmesi hakkında Gümrükler Genel 
Müdürlüğü’nün yazısına buradan ulaşabilirsiniz.

E-ATA Uygulaması İngilizce Dil Seçeneği

Gümrükler Genel Müdürlüğünün e-ATA-TR programına İngiliz-
ce dil desteği ve kullanım kılavuzu eklendiği ile ilgili yazısına 
buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat - Yumurta

“Tavuk yumurtaları (Gallus domesticus türü) (GTİP: 
0407.21.00.00.00)” ürününün ihracatına ilişkin kayıt uygulama 
prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi 
için OAİB Genel Sekreterliği Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile 
(0312 447 27 40 Dahili 1402 – 1403 – 1404 – 1405 - 1406) 
veya WhatsApp destek hattına (0 534 592 04 12) mesaj 
yazmak sureti ile iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/20)

7315.11.90.00.11, 7315.11.90.00.19, 7315.12.00.00.11, 
7315.12.00.00.19 ve 7315.19.00.00.00 GTİP kapsamı ürünler 
için, ÇHC menşeli ithalatta yürürlükte bulunan dampinge karşı 
önlemin, AB (İspanya hariç olmak üzere) menşeli/çıkışlı olarak 
yapılan ithalatta aşağıdaki tabloda gösterilen şekilde dampinge 
karşı kesin önlemi uygulanmasına karar verilmiştir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-19
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-kota-ve-tarife-kontenjani-idaresine-iliskin-teblig-no-2025-7
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-20
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-23
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-yonetmeligi-md-181-4-c
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/e-ata-uygulamasi-ingilizce-dil-secenegi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-yumurta
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/24)

BAE, İtalya ve Mısır menşeli/çıkışlı 5603.14 ve 3921.13 GTP’le-
ri altında kayıtlı “koagüle suni deri” ithalatına ilişkin olarak 
önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma açılmasına 
karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10260)

1 Ekim 2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere;

1512.11.91.00.00 tarife pozisyonunda sınıflandırılan ham 
ayçiçeği tohumu yağının %36 olan gümrük vergisi oranı %30’a 
düşürüldü.

1206.00.91.00.19 ve 1206.00.99.00.19 tarife pozisyonlarında-
ki ayçiçeği tohumunda 1 Ocak-31 Mayıs tarihleri arasında (bu 
tarihler dahil) ve 1 Ekim-31 Aralık tarihleri arasında (bu tarihler 
dahil) gümrük vergisi %12 olarak uygulanacak. (Yürürlük 
Tarihi:01.10.2025)

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/25)

Malezya menşeli/çıkışlı 4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 
4412.39 GTP’leri altında yer alan “kontrplaklar” ithalatına ilişkin 
olarak, “Mentakab Veneer and Plywood SDN. BHD.” firmasına 
yönelik yeni ihracatçı için gözden geçirme soruşturması 
açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan İhracatçılara Hususi Dam-
galı Pasaport Verilmesine İlişkin Esaslar Hakkında 
Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 
Sayısı: 10259)’a buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Tarım Ürünleri Lisanslı 
Depoculuk Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik’e buradan ulaşabilirsiniz.

Dahilde İşleme Rejimi Mevzuatında Yapılan Deği-
şiklik

DİR Karar değişikliği ile rejimin daha efektif kullanımının temin 
edilebilmesi amacıyla, belge sürelerine ilişkin düzenlemeler 
başta olmak üzere atılacak adımlara ilişkin mevzuat çalışmala-
rının yeknesak bir biçimde Tebliğ'de yer almasını teminen 
düzenleme yapıldığı belirtilmektedir. 16/8/2025 tarihi itibarıyla 
onaylanarak yürürlüğe giren Karar ile Dahilde İşleme Rejimi 
kapsamında hakların kötüye kullanılması halinde uygulanacak 
yaptırımların, belge sürelerinin etkin takibi ve bazı kısıtlamaların 
kaldırılmasına ilişkin düzenlemeler hakkındaki değişikliklerin 
iletildiği bildirilmektedir.

Ayrıca, müeyyide işlemi tatbik edilen ‘açık’ ve ‘kapatma talepli’ 
ve ‘resen kapatma talepli’ statüdeki DİİB lerden, ‘süre uzatımına 
gelemez’ kısıtlı bulunanların kısıtlamasının işlem tesis eden 
bölge müdürlüklerince kaldırılması ve firmalara bu doğrultuda 
revize başvurusu yapma imkanı tanınması uygun görülmüştür.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD Section 232 Türev Ürünleri Listesine Yapılan 
Eklemeler

ABD’nin Ticareti Genişletme Yasası’nın 232. Bölümü (Section 
232) uyarınca uygulanan çelik ve alüminyum önlemlerinin 
kapsamı genişletilmiş, yeni türev ürünlerinin ilave gümrük 
vergilerine tabi olup olmayacağını belirlemek amacıyla bir 
başvuru sistemi devreye alınmıştır. 

19 Ağustos 2025 tarihli ABD Resmî Gazetesi’nde yayımlanan 
ekli değişiklik çerçevesinde 407 adet yeni GTİP kodu çelik ve 
alüminyum türev ürünleri listesine eklendiği belirtilmektedir. 

Bahse konu türev ürünlerine yönelik Section 232 önlemleri 18 
Ağustos 2025 itibarıyla yürürlüğe girmiştir. Söz konusu önlem-
ler yalnızca ilgili GTİP kodları altındaki ürünlerin çelik ve/veya 
alüminyum içeriği üzerinden uygulanacak olup, ürünlerin 
çelik/alüminyum dışında kalan içeriği için ise mütekabiliyet 
esaslı vergiler ve mevcut diğer ticaret önlemleri geçerliliğini 
koruyacaktır. Çelik ve/veya alüminyum içeriği bakımından 
Section 232 önlemlerine tabi kısım için mütekabiliyet esaslı 
vergiler uygulanmayacaktır. 

Diğer taraftan, ABD Gümrük ve Sınır Muhafaza Birimi (CBP) 
tarafından yayımlanan uygulama rehberleri (CSMS #65936570 
– çelik, CSMS #65936615 – alüminyum) ile uygulama esasları 
belirlenmiş ve ekte yer alan güncellenmiş GTİP listeleri kamuo-
yuna duyurulmuştur. Yeni eklenen türev ürünleri için (ürün 
kodları arasında otomotiv parçaları, ev aletleri, bazı makine ve 
ekipmanlar, profil, ray ve boru bağlantı parçaları gibi pek çok 
sektörü ilgilendiren ürünler bulunuyor) tüm ülkelere %50 
oranında ilave vergi (Birleşik Krallık için %25) uygulanacaktır. 
ABD’de eritilen/dökülen çelik ve alüminyum kullanılarak üretilen 
türev ürünlerinde söz konusu ilave vergi uygulanmayacaktır. 
Ayrıca, Rusya Federasyonu menşeli veya Rusya’da eritilmiş/dö-
külmüş alüminyum hammaddesi ile üretilmiş alüminyum 
türevi ürünler için ise %200 oranındaki mevcut ek vergi uygula-
ması aynen devam edecektir.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-24
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-10260
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-25
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracatcilara-hususi-damgali-pasaport-verilmesine-iliskin-esaslar-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-10259
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tarim-urunleri-lisansli-depoculuk-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-rejimi-mevzuatinda-yapilan-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-section-232-turev-urunleri-listesine-yapilan-eklemeler
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/21)

5407 tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “sentetik filament 
iplikten dokunmuş mensucat (giyim için olanlar)" ithalatına 
ilişkin olarak yapılan soruşturma neticesinde İthalatta Haksız 
Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2021/3) 
kapsamında ÇIN menşeli ithalatta yürürlükte bulunan dampin-
ge karşı önlemin Mısır menşeli/çıkışlı olarak yapılan ithalat için 
de uygulanmasına karar verildi.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/26)

Yapılan incelemeler sonucunda, İthalatta Haksız Rekabeti 
Değerlendirme Kurulunca Malezya menşeli/çıkışlı 54.07 
GTP’si altında yer alan “sentetik filament iplikten dokunmuş 
mensucat (giyim için olanlar)”ın ithalatına ilişkin olarak “Power 
Fabric SDN. BHD.” firmasına yönelik yeni ihracatçı için gözden 
geçirme soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/28) 

Çin Halk Cumhuriyeti ve Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli 70.13 
gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “sofra, mutfak, 
tuvalet, yazıhane, ev tezyinatı ve benzeri işler için cam eşya 
(70.10 ve 70.18 pozisyonundakiler hariç)” eşya tanımlı “cam ev 
eşyası” ürününe yönelik damping soruşturması açılmasına 
karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Arjantin’de İlaç, Tıbbi Ürünler ve Bitki Sağlığı Ürün-
leri İthalatına İlişkin Duyuru

Buenos Aires Ticaret Müşavirliğimizden alınan yazıda; ilaç, tıbbi 
ürünler ve biosidal sektöründe Arjantin'de son dönemde 
gerçekleştirilen ve dış ticareti etkilemesi beklenen ulusal 
düzenlemelere ilişkin bilgi verilmektedir. Yazıya linkten ulaşabi-
lirsiniz.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/29)

Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli 7307.19 gümrük tarife pozis-
yonu altında sınıflandırılan “diğerleri” başlığı altındaki boru 
bağlantı parçalarına yönelik bir damping soruşturması açılma-
sına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Arjantin’de İlaç, Tıbbi Ürünler ve Bitki Sağlığı Ürün-
leri İthalatına İlişkin Duyuru

Buenos Aires Ticaret Müşavirliğimizden alınan yazıda; ilaç, tıbbi 
ürünler ve biosidal sektöründe Arjantin'de son dönemde 
gerçekleştirilen ve dış ticareti etkilemesi beklenen ulusal 
düzenlemelere ilişkin bilgi verilmektedir. Yazıya linkten ulaşabi-
lirsiniz.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Ekonomi ABD'den Türk Çeliği İçin Ek Gümrük Vergi-
si Kararı

ABD, aralarında Türkiye'nin de olduğu 10 ülkeye yönelik 
antidamping vergilerini onayladı. Buna göre Türkiye'den ABD'ye 
çelik ithalatında yüzde 6,48 ile yüzde 13,47 arasında değişen 
oranlarda ek gümrük vergisi alınacak. Gece saatlerinde yayım-
lanan açıklamaya göre antidamping ve telafi edici gümrük 
vergilerini belirlemek üzere yapılan inceleme sonucu Türki-
ye'den ithal edilen ürünlerden yüzde 6,48 ile yüzde 13,47 arasın-
da değişen oranlarda ek gümrük vergisi alınmasına karar 
verildi. İthalat sonucu ABD çelik endüstrisine zarar gelip gelme-
diği Uluslararası Ticaret Komisyonu (ITC) tarafından belirlene-
cek.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-21
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-26
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-28
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/arjantin-e-ilac-tibbi-urunler-ve-bitki-sagligi-urunleri-ithalatina-iliskin-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ekonomi-abd-den-turk-celigi-icin-ek-gumruk-vergisi-karari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-29
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/30)

Kore Cumhuriyeti menşeli “rulo halinde olmayan sıcak hadde-
lenmiş yassı çelik” (kalın levha) ürününe yönelik başlatılan ve 
yürütülen damping soruşturmasının tamamlanması neticesin-
de %4,37 ila %9,40 oranlarında dampinge karşı vergi tahsiline 
karar verildi.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/31) 

Çin Halk Cumhuriyeti, İtalyan Cumhuriyeti ve Sırbistan Cumhu-
riyeti menşeli “diğerleri” eşya tanımlı 8516.10.80.00.19 GTİP’te 
yer alan “termosifon-elektrikli, depolu su ısıtıcısı” ürünü ithala-
tına yönelik başlatılan ve yürütülen nihai gözden geçirme 
soruşturmasının tamamlanması neticesinde yürürlükte olan 
dampinge karşı önlemin, tabloda gösterilen biçimde uygulan-
maya devam edilmesine karar verilmiştir. 

Vergi oranlarında değişiklik olmamıştır.

 
Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/32)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 8419.11.00.00.00 GTİP’te yer 
alan “gazla çalışan anında su ısıtıcılar” ürünü ithalatına yönelik 
başlatılan nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlan-
ması neticesinde yürürlükte olan dampinge karşı önlemin 
tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesine 
karar verilmiştir.

Vergi oranlarında değişiklik olmamıştır.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-30
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-31
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-32


19

AYLIK BÜLTEN / Eylül 2025

Bunları Unutmayalım!

Geçici İthalatta Tam ve Kısmi Muafiyet

Geçici ithalat rejimi, serbest dolaşıma girmemiş eşyanın ithalat vergilerinden tamamen ya da 
kısmen muaf olarak ve ticaret politikası önlemlerine tabi tutulmaksızın, Türkiye Gümrük Bölgesi 
içinde kullanılması ve bu kullanım sırasındaki olağan yıpranma dışında, herhangi bir değişikliğe 
uğramaksızın yeniden ihracına olanak sağlayan hükümlerin uygulandığı rejimdir.

Geçici ithalat izin başvurusu, eşyanın geldiği veya kullanılacağı yere en yakın yetkili gümrük idare-
sine yapılır. Eşyanın rejim altında kalma süresi, 24 ayı aşmamak koşuluyla gümrük idaresince 
belirlenir. İthal eşyası ile ilgili ayniyet tespitinin mümkün olmadığı hallerde, geçici ithalat rejiminin 
kullanılmasına izin verilmez.

Geçici ithalat eşyası, niteliği itibarıyla tam muafiyet veya kısmi muafiyete konu olur.

Tam muafiyet

İthal vergilerinden tam muafiyet suretiyle geçici ithalat rejiminin uygulanabileceği durumlar ve 
özel şartlar Cumhurbaşkanınca tespit edilir. Teminat aranmayacak haller saklı kalmak üzere, tam 
muafiyet suretiyle geçici ithal edilecek eşyadan ithalat vergilerini karşılayacak tutarda teminat 
aranır.

Tam Muafiyet Kapsamı Eşyalar 
1. Taşıtlar / Paletler / Konteynerler 
2. Yolcular tarafından ithal edilen kişisel ve sportif amaçlı eşya / Gemi adamlarının ihtiyaç malze-
mesi 
3. Kriz hali için gönderilen yardım malzemesi / Tıbbi ve cerrahi teçhizat ile laboratuvar teçhizatı / 
Canlı hayvanlar ve bunlara ait teçhizat ve sınır bölgelerinde kullanılan teçhizat 
4. Ses, görüntü veya veri taşıyan eşya / Turistik reklam malzemesi / Mesleki teçhizat / Pedagojik 
materyal ve bilimsel malzeme 
5. Ambalajlar / Özel nitelikte eşya / Numuneler / Üretim araçları ve parçaları 
6. Sergilenmek veya satılmak amacıyla getirilen eşya 
7. Yedek parça, aksesuar ve ekipman / Ekonomik etkisi olmayan özel bir durumda getirilen eşya

Kısmi muafiyet

Tam muafiyet suretiyle geçici ithalat iznine ilişkin hükümlerde öngörülen koşulları taşımayan 
eşyanın, kısmi muafiyet uygulanması suretiyle geçici ithalat rejiminden yararlanması mümkün-
dür.

Kısmi muafiyet suretiyle geçici ithalat rejimine tabi tutulan eşyadan her ay için alınacak ithalat 
vergileri, geçici ithalat rejimine ilişkin beyannamenin tescil tarihinde, söz konusu eşyanın serbest 
dolaşıma girmiş olması halinde alınacak vergiler tutarının %3'ü olarak tespit edilir. Söz konusu 
vergiler eşyanın bu rejimden yararlandığı her ay için alınır ve bir aydan daha az süreler tam ay 
olarak değerlendirilir, kalan kısım ise teminata bağlanır.
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